



龙舟篇

庐州三处竞龙舟



23日来天鹅湖看龙舟比赛

端午佳节，盛事如云。6月23日，农历端午节，合肥市第十届运动会首个竞赛项目“龙舟”比赛将在合肥市政务区天鹅湖

赛场隆重举行。龙舟比赛将打响合肥市第十届运动会的第一枪。

据悉，当天进行的是龙舟比

赛男子组项目，将分为500米直道竞速和800米直道竞速两项比赛，属于合肥第十届运动会普及类竞赛项目。

停办11年后巢湖龙舟赛起来

停办了11年的巢湖赛龙舟又要办起来了。今年，有天河街道、亚父街道、卧牛街道、银屏镇的4个龙舟队伍参加比赛，分别是红龙队、青龙队、白龙队和黄龙队。

据了解，端午节划龙舟，是巢

湖市一项传统的竞技体育活动。清末、民国时，巢城南门外裕溪河中，每逢赛龙舟的日子，居民都会倾巢而出，争先恐后地观看，十分热闹。龙舟上都刻画有龙的形状，或者用稻草扎成龙头龙尾，有的船上还会悬挂很多写有吉语的

小旗。每船10对或20对划手，身穿同一种颜色的衣服，有红、黄、白、黑、青5种龙舟。改革开放以后，每当端午节前后，凡有江河湖泊之处，大多数村落都有划龙舟的活动，许多地方在农历的“夏至”和农历六月初六也会划龙舟。

“水文化节”三河古镇赛龙舟

12只龙舟将在肥西三河古镇小南河开赛。记者从肥西县三河镇人民政府获悉，由合肥市文广新局、合肥市旅游局、肥西县人民政府联合主办的“中国古镇(三河)第五届水文化

节”于6月14日在古镇三河开幕，至7月15日结束，将举办龙舟赛、水上趣味运动会等多场活动。

据三河镇有关人士介绍，第五届“水文化节”活动由六大板块构成。

另外，在“水文化节”期间，还将举办古镇旅游论坛、“徽韵水乡，生态古镇”摄影大赛及获奖作品展、“情歌大家唱”、“传统体育竞技拔河比赛”等活动。

传说

传说，很久以前，西岸没有河流，只有一条又小又脏的水沟。一天，有个打鱼人在水沟里网住了一条小蛇。这条小蛇十分奇特，尾部有九片闪耀的鳞片。当打鱼人把手触向鳞片时，蛇眼里闪着乞求的光芒，十分可怜。打鱼人顿生恻隐之心，抚了一下它的鳞片，就把它放回了水沟。谁知那九

片鳞忽然落了，小蛇长身而舞，化为一条小龙。原来，它是一条上天的神龙，因触犯了天条，受玉皇大帝处罚，变成这模样，它的尾巴上被加了九把锁——就是小蛇尾上的九片闪耀的鳞片。玉皇曾言：“这锁要打开，除非得到人的阳气。”刚才打鱼无意中竟打开了小龙身上的千年枷锁。小龙为了感谢打

鱼，在水沟里不停地翻动，并从口里不停地喷出水来，灌注在小水沟里。慢慢地，小水沟变成了大河(也就是现在的西岸河)，河水为西岸带来了五谷丰登。为了纪念这条神龙，人们把沿河的村子称为龙头寨，上龙首等村。在神龙升天这一天，也就是端午节举行赛龙舟，以示庆贺。

“鼓声三下红旗开，两龙跃出浮水来，棹影斡波飞万剑，鼓声劈浪鸣千雷。”这是唐代诗人张建封在《竞渡歌》中描写的赛龙舟场面。端午节前后，合肥哪里有龙舟赛可看？看看这些地方吧。
邹传科



欢“粽”动员

乐“粽”动员

6月22日起



夏装 4~5 折

活动期间，青云服饰广场精选夏装4-5折，部分品牌及个别特例品不参加本活动。

欢乐“粽”动员 购物中大奖

活动时间：6月22日起

一等奖：空调一台 纪念奖：抽纸一包

满 200 即可凭电脑小票免费抽奖一次

活动期间，顾客至青云服饰广场购物现金累计满200元即可凭电脑小票免费抽奖一次，满400元抽奖2次。奖品数量有限，赠完为止。

欢乐“粽”动员 刷卡有好礼

活动时间：6月22日-6月23日

满 300 即可凭电脑小票免费领取粽子一份

礼品数量有限，赠完为止。(单人单张小票限送一份)

活动期间，顾客至青云服饰广场刷任意一家银行卡消费单张小票满300元即可凭电脑小票免费领取送粽子一份，礼品数量有限，赠完为止。(单人单张小票限送一份)